
附件一：新港國小「專業學習成長」夥伴分組表 

 

編號 教師姓名 上課地點 學生班級 授課領域 授課單元 預計授課日期 授課節次 備註 

例 王 00 C201 一甲 數學 第四單元 108.09.31 第 2 大節  

1 王欣蘭 操場 三戊 體育 第五單元 110.10.29 第 6 大節  

2         

3         

一、 授課人員：﹍﹍王欣蘭﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：張筱玫、柯鳳仙﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

二、 授課人員：﹍﹍﹍王欣蘭﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：﹍張筱玫、柯鳳仙﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

三、 授課人員：﹍﹍﹍王欣蘭﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：﹍張筱玫、柯鳳仙﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

 
註記： 
1. 每一學年期間，每一位夥伴至少要公開授課一次，請完成另一個夥伴的觀課紀錄表件（附件二～四） 
2. 若分組表人員、授課科目、日期有更動，請記得知會夥伴老師與教學組。 
3. 觀課前一週，必須登錄「公開授課資訊平台」以及上傳教學簡案備查。 
4. 公開課後一個月內，繳交附件二～附件四、公開課照片三張，另首次公開課的老師須另外提交當天影片。 



5. 上述之教學簡案、附件二～附件四、 
6. 公開課照片須上至傳網路硬碟/公開授課中之個人資料夾



附件二：公開課備課記錄表 

彰化縣新港國小 

 公開授課備課紀錄表 
授課教師：王欣蘭﹍﹍﹍﹍﹍﹍    任教年級：   三年級        任教科目：  體育           

單元名稱： ﹍跑接樂悠游﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

觀課教師： 張筱玫、柯鳳仙       公開課日期：﹍110 年 10 月 29 日  觀察節次： 第 6 大節   

 

觀察前會談紀錄 

學習內容 學習表現 

Bc-Ⅱ-1 暖身、伸展動作原則。 

Ga-Ⅱ-1 跑、跳與行進間投擲的遊戲。 

 

 

1c-Ⅱ-1 認識身體活動的動作技能。 

2d-II-1 描述參與身體活動的感覺。 

4d-Ⅱ-2 參與提高體適能與基本運動能力的身體活

動。 

教學目標 學生先備經驗/知識 

1. 瞭解跑步動作擺手與抬腳的技巧。 

2. 學會正確的跑步動作。 

3. 瞭解起跑及加速的動作與技巧。 

4. 培養團隊精神及同心協力的默契。 

5. 能夠控制跳躍的距離，並準確跳至指定的區

域範圍。 

6. 能遵守競賽規則並團結合作完成競賽。 

1.具備基本暖身活動知識 

2.跑步跳躍動作練習 

3.競賽遊戲規則運動精神培養 

教學活動(預定流程與策略) 

藉由體育教學模組教案中 E N J O Y 的教學步驟，讓學生從攻城堡障礙賽活動中，能做出起跑、

加速、跳躍的完整動作，並透過遊戲競賽的方式培養團隊精神。 

【活動一】暖身準備：關節操、伸展操、操場慢跑兩圈 

【活動二】奔跑吧！孩子-攻城我最行( 

【活動三】奔跑吧！孩子-攻城障礙賽 

【活動四】奔跑吧！孩子-我跑故我在 

【活動五】統整與反思 

 

教學評量方式 其他記錄事項 

1. 技能操作 

2. 態度檢核 

3. 動作評量 

4. 小組討論 
 

 

 

 

 

 

 



附件三：觀課記錄表 

彰化縣新港國小 公開授課觀課表 
授課教師：﹍王欣蘭﹍﹍﹍    任教年級： 三年級          任教科目：  體育        

單元名稱： ﹍跑接樂悠游﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

觀課教師：張筱玫、柯鳳仙     公開課日期：110 年 10 月 29 日  觀察節次： 第 6 大節     

指標  內          容 
達到程度 

高5  4  3  2  1 低 

備    註 

(事實摘要簡述) 

A-2-1 
有效連結學生的新舊知能或生活經驗，

引發與維持學生學習動機。 
□ ■ □ □ □ 

1.依照班級人數分成二隊 

2. 啟動進攻時，各隊派一

人從起點出發，沿著指定

路線跑向對隊區域。 

3. 兩人在跑動路線中途相

遇時，雙方須減速到停止

跑動。 

4. 停止的雙方進行猜拳，

猜贏者繼續跑向前進

攻，猜輸者舉手輪替到的

下一位隊員出發阻擋，再

遇上時重複前述勝負方

式。 

5.在對方沒有被阻擋到時

踩到對隊指定區域得一

分，限時五分鐘。 

A-2-2 
清晰呈現教材內容，協助學生習得重要

概念、原則或技能。 
□ ■ □ □ □ 

A-2-3 
提供適當的練習或活動，以理解或熟練

學習內容。 
□ ■  □ □ □ 

A-2-4 
完成每個學習活動後，適時歸納或總結

學習重點。 
□ ■ □ □ □ 

A-3-1 
運用適切的教學方法，引導學生思考、

討論或實作。 
□ ■ □ □ □ 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 □ □ ■ □ □ 

A-3-3 
運用口語、非口語、教室走動等溝通技

巧，幫助學生學習。 
□ ■ □ □ □ 

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習成效。 □ ■ □ □ □ 

A-4-2 
分析評量結果，適時提供學生適切的學

習回饋。 
□ □ ■ □ □ 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 □ □ ■ □ □ 

B-1-1 建立有助於學生學習的課堂規範。 □ □ ■ □ □ 

B-1-2 適切引導或回應學生的行為表現。 □ ■ □ □ □ 

B-2-1 
安排適切的教學環境與設施，促進師生

互動與學生學習。 
□ ■ □ □ □ 

B-2-2 
營造溫暖的學習氣氛，促進師生之間的

合作關係。 
□ ■ □ □ □ 

 

項 內          容 
達到程度 

高5  4  3  2  1 低 
備    註 

1 設計有效「動機引起」來吸引學生注意力 □ ■ □ □ □  

2 能做適切的課程設計提供優質的教材  □ ■ □ □ □ 

3 
確認學生能「理解」所教授的原理原則或內

容 

 □ ■ □ □ □ 

4 安排及引導「小組討論」有效進行  □ □ ■ □ □  

5 確認學生達成「精熟學習」階段  □ □ ■ □ □  

 



附件四：公開課後專業回饋： 

彰化縣新港國小 公開課專業回饋記錄表 
授課教師：﹍王欣蘭﹍    任教年級： 三年級          任教科目：  體育           

單元名稱： ﹍跑接樂悠游﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

觀課教師：張筱玫、柯鳳仙    公開課日期：110 年 10 月 29 日   觀察節次： 第 6 大節      

觀察後回饋會談紀錄

一、教學者的教學優點與特色有哪些： 

  1.以海報圖示競賽活動方式，使學生更清楚活動方式。 

  2.教學道具完善，學生活動時有輔助工具。   

  3.教學場地適合，能有遮蔭平坦的跑道進行活動。 

  4.善用分組競賽的方式激發學生參與感。 

 

二、教師教學與學生學習待改變之處： 

  1.環境氣候因素難掌握，道具常因過大的風勢被吹倒。 

  2.室外教學聲量偏小，可借助隨身式小型麥克風。   

  3.競賽活動時學生秩序情緒的掌控。 

  4.分組討論學生可適時引導學生回答。 

   

三、這次觀課對我自己教學的啟發是： 

   戶外活動特別是競賽型活動，學生常因好勝而情緒較激動，對於動作協調性較差

的學生來說，常成為分組競賽時被責難的對象，教師對此狀況應能事先溝通，或是

進行異質分組，或是修改競賽規則讓能力好的學生可以提供幫助。此外分組討論時

應能適時提供引導，對於運動問題的思考孩子較難回應，常因知其然而不知其所以

然，所以需要從旁引導 

 

 四、其他：  

 

 

 

 


